
Humpolec
Kraj: Vysočina Okres: Pelhřimov

Správní obvod: Humpolec GPS souřadnice: 49.541524N, 15.359323E

Nadmořská výška: 527 m n. m. První pís. zmínka: 1178 (846 let) Katastrální výměra: 5 149 ha

Počet obyvatel: 10 232 PSČ: 396 01

Adresa URL: www.mesto-humpolec.cz

Památky a zajímavosti Humpolec
Ve městě Humpolci se nachází několik historických památek a turistických zajímavostí. Dominantou
Horního náměstí je původně gotický kostel sv. Mikuláše, upraven v letech 1721–1722 ve stylu barokní
gotiky podle návrhu Jana Blažeje Santiniho, regotizován v letech 1936–1937. Jeho věž je přístupná jako
vyhlídka. Cesta do věže vede po 115 schodech, do výšky cca 30 m. Během této cesty vzhůru se můžete
zastavit ve třech mezipatrech, a zde si prohlédnete výstavy týkající se historie města i kostela, cesta vede
i kolem dvou zvonů a závaží věžních hodin.
Dále se zde nachází evangelický kostel, hřbitovní kostel sv. Jana Nepomuckého z roku 1869, toleranční
kostel z roku 1785, židovská synagoga, židovský hřbitov založený v roce 1716, pomník a muzeum rodáka
antropologa Aleše Hrdličky, Medova vila navržena architektem Josefem Gočárem v konstruktivistickém a
funkcionalistickém stylu, budova městské knihovny z roku 1873, která vznikla jako nová radnice podle projektu
architekta Josefa Zítka.
V Humpolci se nachází také řada pomníků a pamětních desek:
– pamětní deska nejslavnějšímu přistěhovalci Hliníkovi – postavy z filmu Marečku, podejte mi pero!
byla odhalena v roce 2002 pod Dolním náměstím v parku Stromovka,
– pomník Tomáše Garrigue Masaryka od Vincence Makovského s urbanistickým řešením od Josefa
Gočára,
– pomník rumunských vojáků nad železniční tratí,
– pomník obětem světových válek, jenž vytvořil táborský sochař Rudolf Kabeš.

Asi 2 km od města Humpolec, po modré turistické značce najdete zříceninu středověkého hradu Orlík,
jehož počátky spadají do poslední třetiny 14. století. Vlastní hrad pánů z Dubé byl situován
v jižní části dnešního hradního komplexu. Roku 1420 odkupuje humpolecké zboží s hradem Jan
Leskovec z Leskovce. Panství v majetku rodu zůstává až do roku 1496 a hrad je radikálně přestavován.
Poté hrad vlastnili Trčkové z Lípy a probíhaly opět nové změny interiérů i exteriérů. V 17. století
však již hrad pustne, své dokonala 30letá válka. 
V roce 1988 na hradě začíná pracovat malá skupina místních nadšenců, která se později transformuje
v občanské sdružení, kterému se v následujících letech podařilo dokončit opravy horního hradu
a provést i zajištění většiny dolního hradu. V polovině prvního desetiletí 2.1 století byla
zrealizována stavba správní budovy a tak otevřena cesta dalšímu využití hradu.
V horním patře provozního objektu navštívíte hradní muzeum, jehož expozice vás provede historií hradu
a představí vám archeologické nálezy především z oblasti kachlářského umění středověku. 
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